

> 坚决打赢新冠疫情防控阻击战

我省全力组织农产品及医疗物资支援上海抗击疫情——

传递云南情谊 贡献云南力量

今年3月以来，上海市发生的新冠肺炎疫情始终牵动着云南省委、省政府和全省各族群众的心。为支援上海抗疫，云南发扬同舟共济、休戚与共精神，在精准对接的基础上，按照“云南能提供的产品，上海需要多少就提供多少”的原则，充分依托沪滇协作机制平台，紧急组织蔬菜、水果、大米等农产品及口罩等防疫医疗物资支援上海，“点对点”输送至上海市对口协作区，为上海抗击疫情、战胜疫情贡献云南力量。

截至4月27日，云南省共计支援上海抗疫物资8945.17吨，价值14990.14万元。其中，省级支援上海蔬菜等农产品3298.71吨、抗疫中成药287万盒，价值7834.57万元；16个州市（市）支援上海农产品、医疗物资总计5646.46吨，价值7155.57万元。

组织专班 携手抗疫

在省委、省政府坚强领导下，省乡村振兴局牵头协调省财政厅、省交通运输厅、省农业农村厅、省商务厅、省卫生健康委、云南农垦集团、中国铁路昆明局集团等单位以及16个州市（市），制定印发《组织蔬菜等农产品支援上海市工作方案》及相关配套工作机制，成立工作专班集中办公，下设综合协调、对沪联络、资金保障、产品组织、运输调度、疫情防控等6个工作小组，各部（门）分工负责，通力协作、有序推进，全面做好需求对接、产品组织、产品采购、物资运输、经费核拨、疫情防控等各环节工作。工作专班每周召开例会，结合上海抗疫物资需求动态情况，研究落实物资采购、筹集、运输等工作事项。



记者近日在云南农垦集团分拣中心采访时看到，工人正在紧张有序地将援沪物资分装进泡沫箱。中心负责人介绍，所有订单都能保质保量完成，不影响装车时间。在分装流水线上，来自全省各地的优质农产品汇集，新鲜蔬果、特色坚果、优质罐头等应有尽有。

4月17日，家住上海市杨浦区的张女士收到来自云南的物资箱后，在朋友圈晒图分享并写下了感动的话语：“感谢云南人民，上海人民已收到！今天真是感动哭了，蔬菜非常新鲜，土豆质量很好。等疫情结束，一定要去云南。”

沪滇协作源远流长。自1996年中央确定上海对口帮扶云南以来，上海市累计投入援滇帮扶资金182.42亿元，实施帮扶项目1.4万余个。特别是脱贫攻坚期间，投入帮扶资金105.64亿元，实施产业扶贫、就业扶贫、教育扶贫、基础设施建设等帮扶项目5693个，全力以赴我省如期打赢脱贫攻坚战，携手消除绝对贫困。

除省级支援上海以外，我省各州市（市）纷纷组织紧急捐赠，省级财政安排专项资金奖励性补助资金，支持各州市（市）组织农产品支援上海。

在组织物资过程中，我省立足抗疫实际，把握工作细节。根据疫情期间上海人力运力吃紧的实际情况，发挥云南人力资源优势，切实做好物资分拣、产品包装等工作，把耐存储的多种农产品打包装成小包装，通过“点对点”方式输送到沪，方便上海接收和分发物资，最大限度减轻上海市的工作量。对昭高风险地区物资运输相关疫情防控要求，狠抓支援物资采购、分拣、包装等环节疫情防控工作，尤其是严格做好回滇支援物资运输车辆和司乘人员的疫情防控工作，不留盲区死角，做到100%全覆盖，严防疫情通过道路运输环节传播扩散。

普洱市相关负责人介绍，考虑到上海市民的日常饮食习惯和疫情防控实际情况，此次普洱市捐赠的蔬菜偏向于绿叶菜，如娃娃菜、上海青、西兰花等。考虑到居家储存、物资发放等因素，装箱采用蔬果分装和蔬果混装两种形式，为确保新鲜度，捐贈物资按疫情防控采购“绿色通道”程序进行采购，均为当天采摘、当天发货，随后分别装入8辆冷链运输车，保证全程冷链运输。

省乡村振兴局相关负责人介绍，在支援物资采购方面，产品需求清单确定后，按照竞争性谈判程序，公开面向云南省全省有供应能力的企业、合作社等经营主体，按照优质优价原则采购。在同等条件下，农产品采购优先向脱贫县或带动脱贫人口增收的企业、合作社倾斜，并在农产品的采摘、分拣、包装、搬运等过程中，让更多脱贫人口参与增加收入，最大程度发挥农产品支援工作的社会效益。

本报记者 王淑娟

我省“五一”假期 自东向西将出现中雨 局部大雨暴雨天气

本报讯（记者 陈云芬）记者4月28日从省气象局获悉，预计“五一”假日期间，受冷空气和西南暖湿气流共同影响，我省自东向西将出现中雨局部大雨、暴雨天气，并伴有雷电、大风、短时强降水和冰雹等强对流天气，文山、红河南部、普洱南部、西双版纳、临沧、保山、德宏、大理西部、怒江、迪庆过程累积雨量30~50毫米，局部80~100毫米；全省大部地区日最高气温将下降8~10℃，局地下降14~16℃。需防范强降雨和强对流天气可能引发的地质灾害和对交通运输、景区运行的不利影响。

具体预报为：4月30日，昭通北部、曲靖南部、文山、红河南部、普洱南部、西双版纳、怒江北部长夜多云有中雨局部大雨，昭通南部、曲靖北部、红河北部、普洱北部、迪庆、怒江南部、丽江多云有阵雨，其他地区晴转多云。5月1日，文山、红河、普洱南部、西双版纳、怒江北部长夜有中到大雨局部暴雨，其他地区多云间阴有小雨。5月3日，迪庆、怒江、丽江、大理西部、保山、德宏、临沧阴有中到大雨局部暴雨，其他地区多云局部有阵雨。5月4日，昆明北部、楚雄、大理、怒江南部、保山、德宏、临沧、普洱北部阴有中到大雨局部暴雨，其他地区多云局部有阵雨。

本报记者 陈云芬

省森林消防总队举办观摩活动 提升基层建设水平

本报讯（记者 段苏航）4月27日至28日，云南省森林消防总队在大理支队召开精准抓建基层观摩推进会，现场交流基层建设经验成果。

省森林消防总队9个直管单位44个基层大队的116名主官参会。推进会遵循精准谋划、精准规划、精准部署、精准落实、精准检验“五个精准”要求，现场设置了亮点工作展示、现场观摩、灭火救援工作规范演示、保障工作规范演示等10个科目，各中队集中展示了“发挥前沿指挥所作用”“办好驻防伙食”等亮点工作。

本次活动旨在从实践中总结可复制推广的经验，拧紧“一队一策精准指导、一情一案精准落实、一人一方精准施策、一帮到底精准帮建”的工作链条，释放基层自主抓建、精准抓建的活力潜力，为队伍改革发展提供保障。

我省新增本土 无症状感染者1例

本报讯（记者 陈鑫龙）据省卫健委通报，4月27日0时至24时，我省无新增新冠肺炎确诊病例。

全省新增无症状感染者6例，其中境外输入5例（缅甸），本土1例（金平县）。解除医学观察16例，尚在医学观察2例（境外输入38例）。



云南野生动物园4只小虎将与游客见面

4月27日，云南野生动物园为4只即将满月的东北虎庆生。“五一”假期，它们将在景区狮虎山幼儿园与游客见面。虎宝们是四胞胎，三母一公，出生体重均在两公斤左右，目前身体健壮、性格温顺、活泼好动。因虎妈妈头次生虎宝宝，缺乏喂养经验，四胞胎暂由保育员照顾，现阶段喂食奶粉。

本报记者 李吒 摄

一季度全省生产安全事故总体同比下降 重大安全风险大排查全面开展

本报讯（记者 朱丹）记者从4月27日省应急管理厅举行的例行新闻发布会上获悉，今年一季度全省生产安全事故总体同比下降。

据介绍，一季度全省发生各类生产安全事故251起，死亡282人、受伤82人，同比减少172起、160人、97人，下降40.66%、36.32%、54.19%。其中，发生较大事故5起、死亡19人，同比减少2起、6人；未接报重大及以上事故。

除煤矿外，金属非金属矿山、建筑行业、烟花爆竹、工贸、道路运输5个行业

事故起数和死亡人数均呈下降趋势。部分行业领域事故集中多发。其中，工矿商贸领域事故集中发生在建筑业和工贸领域，起数和死亡人数分别占工矿商贸事故的74.64%和74.39%；道路运输事故起数和死亡人数分别占事故总量的67.73%和66.66%。煤矿“安全生产形势严峻，3月份发生了3起煤矿事故。

今年以来，省委、省政府统筹经济发展、疫情防控和安全生产，按照安全生产专项整治三年行动巩固提升部署安排，全力以赴防范化解重大安全风险，持续深入开展重大安全风险管控和重大隐患排查整治，从严落实“十五条硬措施”，固化制度措施，有力防范重特大事故发生，各项工作取得积极成效。

目前，我省已部署开展全省重大安全风险大排查，全面排查、分级治理煤矿“危化、道路交通”等16个重点行业领域，98项重大安全风险点。省安委会组织了8个由成员单位厅级领导带队的联合督查组，对16个州市（市）开展安全生产大督查。

迪庆州纪委监委印发“一月一参考”材料 为规范案件办理提供学习指引

本报讯（记者 谢进 通讯员 郑斌 李云耘）今年以来，迪庆藏族自治州纪委监委按月印发《监督执纪业务问答》和《审理实务交流》两份学习材料，在答疑解惑、明晰方法措施、解读条规制度等方面，为全州纪检监察干部提供“一月一参考”，推动监督执纪执法工作规范化、法治化、正规化。

据介绍，两份学习资料由迪庆州纪委监委案件审理室每月将日常监督执纪、案件审理工作中的常见问题、案例剖析等通过集中整理编印而成。案件审理室对全州案件办理和审理工作中发现的

问题和不足，及时进行分析总结，并提出有针对性的解决措施，将有用的“干货”编入两份学习材料中，推动解决案件审理、执纪监督工作中存在的问题。

“两份学习材料都是辅助纪检监察干部开展业务的指导性材料，但各有侧重。”迪庆州纪委监委案件审理室负责人介绍，《监督执纪业务问答》主要针对办案质量不高、办案人员业务素质亟待提升等问题进行答疑解惑，

监察体制改革

《审理实务交流》主要围绕案件质量审查发现的问题、下级部门报批备案案件中发现的问题、审理工作中遇到的疑难问题等内容进行整理汇编。

迪庆州纪委监委将两份学习资料及时向该州纪委监委机关各相关部门、各县（市）纪委监委、州纪委监委各派驻（出）机构印发，便于各级各部门认真学习并改进工作，进一步提高案件办理工作质量。

省管干部任前公示公告

云干任公示[2022]5号

根据《党政领导干部选拔任用工作条例》及有关规定，现将杨中华等17名同志拟任职务予以公示：

杨中华，男，彝族，1974年6月生，在职硕士，中共党员，现任中共曲靖市委副书记、统战部部长。经研究，该同志拟任省直单位正厅级领导职务。

杨林兴，男，汉族，1970年10月生，在职博士研究生学历，中共党员，现任省委党史研究室副主任。经研究，该同志拟任省直单位正厅级领导职务。

张庆星，男，汉族，1974年9月生，大学学历，中共党员，现任昆明市公安局党委副书记、副局长、一级高级警长。经研究，该同志拟任省属本科院校正职领导职务。

王敏，男，彝族，1967年7月生，在职博士研究生学历，中共党员，现任云南财经大学副校长、党委委员。经研究，该同志拟任省属本科院校正职领导职务。

李建宇，男，汉族，1966年5月生，中央党校大学学历，中共党员，现任云南大学党委副书记。经研究，该同志拟任省属本科院校正职领导职务。

李红伟，男，彝族，1978年1月生，在职硕士，中共党员，现任中共玉溪市市委常委、常务副市长。经研究，该同志拟任省属本科院校正职领导职务。

谷雨，女，汉族，1974年4月生，在职博士研究生学历，无党派，现任文山学院副院长。经研究，该同志拟任省属本科院校正职领导职务。

李红，男，白族，1966年9月生，大学学历，中共党员，现任大理州人民政府副州长。经研究，该同志拟任省属本科院校正职领导职务。

江楚，男，藏族，1972年6月生，省委党校研究生学历，中共党员，现任保山市人民政府副市长。经研究，该同志拟任省属本科院校正职领导职务。

陈红，男，汉族，1968年7月生，在职博士研究生学历，中共党员，现任昭通学院党委副书记、院长。经研究，该同志拟进一步使用。

谷雨，男，汉族，1974年6月生，在职硕士研究生学历，中共党员，现任省省直机关工委信息处处长。经研究，该同志拟任省属本科院校正职领导职务。

周耀泉，男，汉族，1977年1月生，省委党校研究生学历，中共党员，现任保山市委组织部常务副部长。经研究，该同志拟任省属本科院校正职领导职务。

陈治，男，汉族，1978年2月生，在职硕士，中共党员，现任省省直组织部

人才工作二处处长、一级调研员。经研究，该同志拟任州（市）委常委。

杨学文，男，汉族，1977年9月生，省委党校研究生学历，中共党员，现任省直单位正厅级领导职务。

李亥宗，男，汉族，1974年11月生，省委党校研究生学历，中共党员，现任中共红河州委常委、组织部部长。

李朝伟，男，彝族，1978年1月生，在职硕士，中共党员，现任中共玉溪市市委常委、常务副市长。经研究，该同志拟任省属本科院校正职领导职务。

李苏，男，汉族，1972年3月生，省委党校研究生学历，中共党员，现任中共红河州委常委、组织部部长。

江楚，男，藏族，1972年6月生，省委党校研究生学历，中共党员，现任保山市人民政府副市长。经研究，该同志拟任省属本科院校正职领导职务。

王鹏，男，汉族，1969年9月生，大学学历，中共党员，现任中共峨山县委副书记、县长。经研究，该同志拟任县（市、区）委书记。

周耀泉，男，汉族，1977年1月生，省委党校研究生学历，中共党员，现任保山市委组织部常务副部长。经研究，该同志拟任县（市、区）委书记。

李治，男，汉族，1978年2月生，在职硕士，中共党员，现任省省直组织部

严格遵守工作纪律，履行保密义务。通讯地址：云南省昆明市广福路8号省委组织部干部监督处，邮编：650228，举报电话：0871—12380。

中共云南省委组织部
2022年4月28日

中国梦·劳动美 喜迎二十大 建功新时代

昆明市盘龙区探索成立流动职工工会联合会—— 畅通劳动者“回家”路

“加入工会后，我们不再孤单，感受到了温暖，也有了依靠。”近日，昆明市盘龙区总工会组织慰问新就业群体时，饿了么骑手李昱辰由衷地说。他认为，工会牵头指导骑手和用人单位签订劳动合同，并监督劳动合同执行情况，给劳动者带来了实实在在的安全感。

李昱辰是阿里本地生活昆明工会联合会会员。从今年1月成立至今，这个依托恒隆楼宇商圈，跨企业建设的工会联合会已发展了包括恒隆楼宇职工、饿了么骑手等在内的新就业职工会员200名。

盘龙区非公经济活跃，顺丰、滴滴、美团、饿了么等互联网头部企业云集。为推进工会组织覆盖，打通新就业形态劳动者入会渠道，盘龙区打破传统以行业、楼宇、商圈等为单位成立工会联合会，灵活吸纳新就业形态劳动者入会。仅去年，就推动871文化创意园、阿里本地生活服务公司、昆明文化创意产业协会相继成立了工会组织。

为进一步方便灵活就业的劳动者入会，盘龙区还依托区流动职工服务中心成立了昆明市盘龙区（中部联盟）新就业形态职工工会联合会，同时在盘龙区总工会开通了线上入会通道，实现劳动者“一键入会”。

盘龙区流动职工工会联合会、盘龙区（中部联盟）新就业形态职工工会由区级、街道、社区三级工会专干及新就业形态职工代表、工会社工专业人才组成“工会三委班子”，在商圈、快递网点、楼宇等新就业形态劳动者密集的地方布点建立流动入会窗口，举办了多次集中入会专场活动，目前已吸纳新就业形态劳动者2100余名加入工会。

在抓好工会组织“有形覆盖”的同

时，盘龙区也注重抓好“有效覆盖”。盘龙区给予每个新就业形态群体工会一定的工作经费补助，引导工会开展送思想文化、送身心健康、送平安保障、送温暖关爱、送工作岗位、送技能提升“六送”活动。考虑到新就业群体的实际需求，盘龙区为网约车司机开通了疫苗接种绿色通道，积极组织新就业形态劳动者免费体检，还开展了免费理发、按摩、心理咨询等暖心活动。

为了让在城市奔波的快递员、外卖送餐员等群体在外工作时有个歇脚地，盘龙区整合党群服务中心等资源建立了25个职工驿站，为户外劳动者提供饮水、充电等服务。今年3月起，盘龙区新就业形态劳动者“暖工快车”陆续发车，以流动服务的形式穿梭在新就业形态劳动者密集的场所，宣传入会政策，发放健康体检卡，送去慰问品，调动起新就业群体的入会积极性。

2021年，盘龙区新就业形态企业共建会5160家，吸纳会员2.79万人，建会率达69.84%，入会率达72.5%。

本报记者 郭晶晶

玉溪澎湖同步举办线上音乐会

本报讯（记者 姚程程 实习生 王青）4月28日，“七彩云南·相约台湾”2022母亲节云游“山海情深·感恩前行”线上音乐会，在云南省玉溪市和台湾省澎湖县同步拉开帷幕。